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Na aula passada nés vimos que % Inx =
e portanto [ % dr = Inx para x > 0.
No6s vamos deixar pra ver depois

como integrar [ 1 dz em z < 0.

Exercicio 1.

1
a) [ —dx=7"
3T

1
=7
b)/3x+4dx '
2
=7
C)/Sx—i-lldaj '

a
d de ="
>/bx+cx

2020-2-C2-fracs-parcs 2021laprl5s

1
)

12:12


http://angg.twu.net/2020.2-C2.html

Repare aue:
2o, b 2 )
XE3 0 XHS (a3)(xes)  (X43)(X+5)
2(x+35) +4(x+3)
(x+3)(x+$)

2x+10 + 4x+12

!

x4 8% + 1§
Ex + 22
X+ 8% +15

A Maioria vos PROGRAMAS De ”COnNTeK ALeeany®
Tem FvAgoes QUE FAzZem A OPERAS Ao ACIMA €
A IHVERSA Deim-

"to_’g{-_l»,e,.\l
2 4N Lew 6x + 22
XP3 x4 napart™ X24 8x + 18
(31r/e1)

2020-2-C2-fracs-parcs


http://angg.twu.net/2020.2-C2.html

Exercicio 2.
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Exercicio 3.
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Slogan: contas sem “vai um” podem ser traduzidas
pra contas com polinémios.
O que mais nos interessa pra Fragoes Parciais
¢é divisao com resto. Exemplo:
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...e traducao do exemplo para polinémios:

eI 3| x4

_ 3 2

w 2x%+3% +1
IxT+Ix

~(3x%+6x)

1x+3
~(1x+ ?)

- T

/’

2x¥+4x¥+0x +0 = (2x2+0x +0) - (x+2)
3x2+6x+/o (3x+0)- (x+2)
1x+2 = 1 - (x+2)
7‘2X33+¥X:+?x+1 :(2x7+3x+1). (x+2)
22X+ IxP+Ix + 3 1(2X‘+3X+1)~(x+2)+7

1
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Exercicio 4.

Use estas idéias para integrar:

/2x3+7x2+7x+3
de =

T+ 2
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Exercicio 5.
O que acontece nos casos em que “teria vai um”?

a) Tente fazer a divisio com resto de z® por x + 2.

Mais precisamente, encontre um polindémios R(x) e Q(z) tais que
(%) = Q(z) - (x + 2) + R(x) e R(z) é no maximo de grau 1.
Teste a sua respostal

b) Calcule [ Ix—jz dz pelo método acima.

. . . 3
Teste a sua resposta derivando a sua antiderivada para 5.

¢) Calcule [ zx—; dx fazendo a substituicao u = = + 2.
Vocé deve obter o mesmo resultado que na (b).

d) Calcule [ dx por fragoes parciais.

22
(z+1)(z—1)
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Dica importante

Lembre que uns dos meus slogans é
“eu s6 vou corrigir os sinais de igual”...
No slide 7 a igualdade mais importante é a da ultima linha.
Noés vamos usé-la assim, pra transformar a integral original
em algo facil de integrar:

j X3+ 2T Ixp

X+2
j(2x2+3x+1).(x+2) 1
X+2

(2 135 11).
JEX I ey 0
X+7 X 42

:J2X2+3Y+1 y dy
><+’2’

dx

H

dy

r
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Uma questao da P1 do semestre passado
A questao 3 da P1 do semestre passado,

http://angg.twu.net/LATEX/2020-1-C2-P1. pdf

era de fragOes parciais, e eu pus nesse PDF um gabarito
parcial dela, que nao inclui nem as contas da divisao de
polinémios nem a verificagdo de que a nossa integral
esta certa. Faca a questao, incluindo a parte que

nao esta no gabarito.
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